

本报50名小记者走进曲阜荣盛农业基地摩尔农场

“小菜农”们种菜其乐融融

本报济宁5月2日讯(记者 王海龙 通讯员 杨艳 马爽 杨琰) 4月29日,本报50名小记者来到曲阜市荣盛农业基地,共同体验种植乐趣,当了一回“小菜农”。

一走进农场,小记者们就被广阔的田地所吸引,已经种好的农作物在春风的轻抚下发出了嫩芽,一派春意盎然的景象。基地的工作人员送来了几十把铁锹和几十个水桶。别看小记者们还没有铁锹高,但他们没有退却,争抢着去把铁锹扛回自己的田地中。

“菜苗来啦,快去排队领菜苗啊!”随着一声呼喊,小记者们立刻飞奔到领苗处。不一会,每个小记者的桶里便多出了10棵茄子苗和10棵辣椒苗。领到菜苗的小记者们挽起袖子,迫不及待地种菜。

坑该挖多深?两个坑间的距离应该留多少?如何才能更好地固定住菜苗?针对这些问题,基地的工作人员分别进行示范和解答,这也让小记者的种菜更加事半功倍。

热闹的田地里,小记者们忙得热火朝天。即使额头上渗出了汗珠,他们也全然不顾,家长们赶紧用相机记录下孩子劳作的身影。

一上午过去了,每家田地里都多出了两排绿油油的菜苗,望着自己的劳动成果,小记者们露出了骄傲的笑容。

“我还要再来,给他们浇水、施肥,看着它们长大。”小记者孔祥鹤边擦汗边告诉爸爸。小记者蔡惠鹏不停地问妈妈:“我们什么时候才能吃到自己种植的新鲜蔬菜?到时候我会每个周末都来采摘!”

随后,小记者们将自己的名牌挂在自家的田地里。种菜结束后,小记者们又来到了养殖场,亲手给小尾寒羊和小兔子喂了食物,当起“小小饲养员”。

曲阜荣盛农业基地总经理邓志勇告诉记者,在教给孩子们种植的工作中,让小记者们在体验了田园耕种生活的同时,也体会到了田间劳作的艰辛。孩子们也对将来的收获充满了期待。对于孩子来讲,这不失为一次有意义的劳动节。



两名小记者给菜苗浇水。



▲在家长的帮助下,小记者为菜苗浇水。



▶邓志勇为小记者们发放菜苗。

现场花絮>>

妈妈现场教种菜

“我领到菜苗啦”、“我去提水浇地”、“快来快来,把坑挖好”,热闹的农场里随处能听见小记者们热闹的讨论声。

“儿子,快来,妈妈教你怎么种菜。”领到菜苗后,小记者

陈舒畅听妈妈讲起种菜技巧。

“我们分开种,一行种茄子苗,一行种辣椒苗。”为了更好地松土,他们给土浇了一点水,然后用铁锹将土弄的松软些,并把一些过硬的土块扔掉。母子俩很快就把坑挖好,

并种好了菜苗。

“种菜时,一定要把土拍打实了,这样才能固定住菜苗,保证不会被风刮倒。”听了妈妈的话,陈舒畅又将其其他的菜苗都固定得结结实实,也引得其他小记者纷纷效仿。

绿油油的菜苗在土地里随着微风舞动,望着自己栽好的菜苗,甜蜜的笑容洋溢在每个人的脸上。小记者们表示,真切体会到了劳动的艰辛,也懂得了一分耕耘、一分收获这个道理。

浇水有很多讲究

“叔叔,我的茄子苗都种好了,看看我种的合不合格?”小记者苏雨涵迫不及待地等待农场工作人员的验收。

“你的茄子苗之间的株距和行距的分配还是蛮合理的,整体非常不错。但每株茄子苗周围只有一半土是湿的,这说明浇水还

不充分。浇水不能只浇一边,要把幼苗四周的土壤都润湿,这样根部才能充分吸收到水分。根部“喝饱”了水,幼苗才能更好的成长。

听到了专业的讲解,旁边的几个小记者也纷纷围上来取经,生怕漏听了种植要领。“叔叔,还有什么要注意的吗?我和妈妈浇

了好几遍水了,对小苗没影响吧?”小记者王一鸣很担心地问。

“这个不用担心,是需要多浇几遍的,这样幼苗的根会为了吸收水分而往深扎。浇完水后,还要在幼苗周围撒上一层干土,可以防止由于水分过快蒸发造成的土壤开裂”。

“哦,原来浇水还有这么多讲究啊,我的水确实是浇少了。”

话音刚落,苏雨涵便拿上水桶一溜烟的跑向了水渠。得到专业指导后,其他的小记者们也纷纷去“查缺补漏”。

记者 王海龙 通讯员 杨艳 马爽 杨琰